

我省检察机关开展检察开放日活动 今年河南18名厅官“落马”

昨日,我省检察机关检察开放日活动召开,今年继续采用检察专线视频系统、三级检察院同步在线方式进行,在省检察院设主会场,在市分院和基层检察院设分会场。会议中,由省检察院党组书记、检察长蔡宁通报了全省检察工作情况。

郑州晚报记者 刘凌智
通讯员 刘立新

数字

今年1至11月,批准逮捕刑事犯罪嫌疑人42301人,提起公诉72244人。

落实宽严相济刑事政策,推行非羁押诉讼制度,对涉嫌犯罪但无逮捕必要的6632人作出批准逮捕决定,对犯罪情节轻微、社会危害较小的2035人作出不起诉决定,维护社会和谐稳定。

坚持有案必查、有腐必惩,既打“老虎”又打“苍蝇”,共立案侦查职务犯罪案

件2731件4002人。其中,贪污贿赂犯罪1970件2755人,渎职侵权犯罪761件1247人。查处县处级以上干部要案187人,内有省部级干部1人、厅级干部18人。通过办案为国家挽回直接经济损失4.8亿元。

案例

●查办广东省委原常委、统战部原部长周镇宏受贿案,中隧集团原董事长郭大焕、原总经理张继奎受贿案,天

津市产权交易中心副主任钟冠华受贿案等。

●查办平顶山市政协原党组书记、新城区工委书记祝义方受贿案,省烟草局原纪检组长张振华行贿案,宁陵县委原书记李东升受贿案。

●配合省纪委查处了安阳市委原书记张笑东、原政协主席赵微,省水利厅原党组副书记、副厅长王建武,漯河市政府原党组成员孙保民等领导干部职务犯罪案件。

这里是中国大运河申遗检测点 前天突然来了一群人 说这是违章建筑

目前,中国大运河申遗进入倒计时,8省市文物部门全力以赴进行考古,等候2014年6月的联合国世界遗产大会表决。在大运河河南段流经郑州的通济渠上,郑州市文物部门在国家文物局批复后,在古运河上设立了5个检测点,对古河道进行发掘。前日夜,有市民举报,在市区大河路与丰硕街交叉口向北100米的古运河河道设立的检测点上,大河路办事处工作人员派出数十人,拉着电焊机和铲车,强行把20多万元建起的保护棚拆除。

郑州晚报首席记者 徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图



大棚西北角立着的石碑上写着“中国大运河 遗产区界桩”字样。

这个地方原来是隋代运河通济渠的主渠道

昨日8点左右,记者赶到位于惠济区的这个强拆现场。

从丰硕街向西,拐入一个建有大门和围墙的大院内,看到一个玻璃钢瓦棚侧倒在地上。棚下是几何体形的不规则方池,深的有6米左右,浅的也有3米。因为大棚倒下,开挖处有的部位已经露天,工作人员用塑料布把方池给盖住。

现场一侧立着醒目的告示牌,上写

“中国大运河通济渠郑州段河堤考古发掘项目公示:为顺利完成中国大运河申报世界文化遗产工作,需要搞清大运河故道走向,河堤保存状况及年代等问题,经上报国家文物局批准,由郑州市文物考古研究院对大运河故道河堤进行考古发掘……发掘单位:郑州市文物考古研究院”。

现场的文物工作人员王广才说,他是郑州文物考古研究院在这个运河考

古检测点的工作人员。

2012年4月开始,他和同事及专家到这里开始发掘。“这个地方原来是中国大运河隋代运河通济渠的主渠道,这段运河从鸿沟过来后与索须河交叉拐向东流,拐弯的地点叫堤湾村。我们开挖的地点,就是这段南北古运河的西河堤边上,已经开挖出了运河的断面,等待联合国申遗专家们前来查看确认。”

“他们说这个地方已经规划给一个学校”

这个地方属于惠济区大河路办事处,区文物局和大河路办事处都是协建成员单位。当时这个大院的院墙,还是大河路办事处协助建起来的。

“办事处本来很支持这个项目,但是不知什么原因,昨天上午11点左右,他们突然来了一群人,说这是一个违章建筑,这个地方已经规划给一个学校,在规定时间内要把地面上所有建筑都

清除。我说这是世界申遗项目,全国关注,要求他们办事处和市文物局联系。他们不听,要赶我们走,我们不走,他们人下了手,我们立即向文物部门上报了,但已经来不及了。”王广才说。

王广才说,前天下午5点左右,突然开过来几辆车,30多人赶到了院内。把安全保卫人员王石礅和几名考古人员控制起来,不让报

警。“办事处既没有给我们下拆除通知书,也没有口头告知,就下手了。”

随后,有车带着几个气焊切割机赶到,还跟着一辆巨型铲车,切断大棚的钢柱子,挖倒棚子。

办事处说“不知道这是申遗项目”

昨日下午2点,记者赶到大河路办事处。该办事处的新闻发言人赵鹏程说,近期,他们积极进行新型城镇化和合村并城项目建设,辖区到处都开始了拆迁。

“我们工作人员不知道这是申遗项目,也不太清楚这个工作站的作用,工作站也没有提供相关的用地征地手续,所以,我们认定是非法建筑物。我们工作人员和执法人员表明身份后,他们不予配合,就拆除了它。”赵鹏程接着又说,执法人员在拆除前给他们下达过定期整

改通知书。

“这个项目报请国家文物局批复,惠济区与办事处都知道,他们突然强拆,让人不明白原因。退一步,这即使是一个非法搭建物,他们也应该按正常手续,双方协商处理。这一强拆,严重影响来年的申遗工作。”考古工作人员介绍,他们已经报警,警方正在调查处理中。

线索提供 李先生(稿费50元)

关于对《郑州综合交通枢纽北部核心区 控制性详细规划》进行公示的公告

《郑州综合交通枢纽北部核心区控制性详细规划》由郑州市规划勘测设计研究院编制完成。依据《中华人民共和国城乡规划法》、《城市、镇控制性详细规划编制审批办法》、《河南省城市规划公示制度》等有关法律法规,现对该规划进行公示,详情请登录郑东新区网站 <http://www.zhengdong.gov.cn> 进行查询。

本公示期为2013年12月20日至2014年1月18日,若有异议请于2014年1月18日17:00前将意见反馈至郑东新区管理委员会规划局。

联系电话:0371-67179408

电子信箱:zdxqghbz@126.com

二〇一三年十二月二十日

“108路公交车长找失主”追踪 失主从荥阳打车赶到郑州 “真没想到钱包还能找回来”



钱包失而复得,失主笑开了花。

昨日,本报报道了108路公交车长在车上捡了个装有2300多元钱的钱包,却迟迟找不到失主,都快急成心病的事儿。稿子见报后,失主找到了,并及时取走了钱包。

“大家都想着尽快找到失主,你就帮忙吧。”昨日上午10点多,108路车长楚毓举在热心市民的建议下,来到桐柏路建设路口南侧一个银行网点寻求帮助。银行值班人员得知情况后很感动,帮忙查询了失主办卡时登记的手机号码。

这让楚毓举和热心市民喜出望外,并拨通了失主的电话:“喂,你是白书任吗?你的钱包我们捡到了,过来领吧。”“不会吧,我压根就没想到钱包还会找回来,好的,我马上过去。”白书任特别惊喜。

昨日中午,在荥阳一家酒店上班的白书任从荥阳打车赶到郑州,看到自己的钱包分文未动,一时激动得说不出话来,连声致谢。他说,12日下午,他搭乘108路公交车赶到郑州火车站想回许昌老家,可是到了售票窗口买车票时才发现钱包掉了。“当时身无分文,在郑州也没个熟人,无奈只得给朋友打电话,在火车站等了5个小时借到钱后,才买到回家的车票。”

郑州晚报记者 石闯 文/图